

روزنامہ

ایڈیٹری

روزانہ دین ترمیر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

۲۱

۸ جولائی ۱۹۷۶ء

۲۴ مئی ۱۹۷۶ء

۸ جون ۱۹۷۶ء

نمبر ۱۲۲

انبیاءِ کرام

• ربوہ ۴ جون، سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام تاملے پندرہ روزہ عزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ آمین اللہم

• ربوہ ۴ جون، محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زما نور احمد صاحب کی طبیعت بقبطلہ تاملے پنے کی نسبت ابھی ہے اللہم اللہ۔ اجاب جماعت محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

انصار اللہ کی فوری توجہ کئے

رسید بک ۱۹۶۵ء میں کی ایک رسید مستعمل ہے حافظ ناک ذوالجہاد صاحب زعم انصار اللہ روڈ جلع سرگودھا سے تم ہو گئی ہے۔ اس لئے بذریعہ اعلان بذاتنامہ انصار اللہ کو مطلع کی جائے کہ اس رسید بک پر کوئی صاحب کسی قسم کا بندہ نہیں ہے۔ اس رسید بک پر ایوان چندہ کا مرکز ذمہ دار نہ ہوگا۔

دعا قبول انصار اللہ مرکز ربوہ

جلسہ بچوں والدین

سورہ پتہ، لیدنار مغرب مسجد مبارک میں جلسہ بچوں والدین زیر صدارت محترم صاحبزادہ میرزا ظاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ منعقد ہوگا۔ خدام اور اطفال کی حاضری ضروری ہوگی۔ سب والدین سے پروردگار خواہتا ہے کہ اس اجلاس میں شریعت فرما کر مومن فرماویں۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔ (ناظم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ)

اراکین مجلس کارپرداز برائے سال ۱۹۷۶-۷۷

- سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام پندرہ روزہ عزیز نے سال ۱۹۷۶ء کے لئے مجلس کارپرداز ہشتہ مقررہ کے لئے مندرجہ ذیل ممبران مقرر فرمائے ہیں:-
- ۱۔ محکم صحتی سلام محمد صاحب (ناظر بہت المال خرچہ)
 - ۲۔ محکم قاضی محمد نذیر صاحب (ناظر اصلاح و ارشاد)
 - ۳۔ محکم قاضی محمد الرحمن صاحب (ریکریٹری ہشتہ مقررہ)
 - ۴۔ محکم مری نذیر احمد صاحب (بشرہ اور نیکو گفتاری)
 - ۵۔ محکم سید مسعود احمد صاحب (دیکھل دیوان)
 - ۶۔ محکم راجہ مسعود (مجلس کارپرداز ہشتہ مقررہ ربوہ)

مشرق وسطیٰ کے مسلمان خود حفاظتی میں جنگ لڑنے پر مجبور ہوئے ہیں

ضروری ہے کہ ہم بہت دعا کریں اور بہت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مسلمانوں کی مدد فرمائے

مجلس علم و عرفان میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا ایک نہایت اہم ارشاد

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا: "میں نے تشریف فرما ہونے اور فرمایا۔"

اللہ تعالیٰ اَلْحَمْدُ لَہُ ہے اور اس نے انسانی زندگی اور اس کی بقا کے لئے بے شمار سامان پیدا کئے ہیں۔ اس لئے جان بوجھ کر خود کو ہلاکت میں ڈالنا اللہ تعالیٰ کو پسند نہیں اور اس کی نگاہ میں ناجائز ہے۔ اس وقت مشرق وسطیٰ کے مسلمان خود حفاظتی میں لڑائی لڑنے پر مجبور ہوئے ہیں۔ جان اور مال کی حفاظت کے لئے اسلام میں جنگ کرنا ضروری ہے۔ اگرچہ یہ خالص دینی جنگ تو نہیں مگر خود حفاظتی کی جنگ بھی اسلام میں جہاد ہی ہے۔ پس ضروری ہے کہ ہم بہت دعا کریں اور بہت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مسلمانوں کی مدد فرمائے۔ مجھے تو اس فک میں رات کو نیند بھی ٹھیک طرح نہیں آئی اور قریباً ساری رات ہی دعائیں گزری۔

فرمایا: بے شک اللہ تعالیٰ نے یورپین اقوام کو بہت طاقت دی ہوئی ہے۔ لیکن اسے یہ طاقت بھی ہے کہ وہ ان کو اس طاقت کے غلط استعمال سے روک دے۔ اس لئے ہمیں چاہئے کہ بہت بہت دعا سے کام لیں۔

حدیث النبی

غلہ کی بیشوائی اوزیح پر بیع کرنا منع ہے

عَنْ ابْنِ عُمَرَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ لَا يَبِيعُ بَعْضُكُمْ عَلَى بَيْعِ بَعْضٍ وَلَا تَلْتَمِسُوا السِّلْعَ حَتَّى يَخْبُطَ بِهَا إِلَى الشُّؤْقِ.

ترجمہ۔ حضرت عبداللہ بن عمرؓ سے روایت ہے کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا۔ "تم میں سے کوئی شخص کسی کی بیع پر بیع نہ کرے اور تم لوگ مال کی بیشوائی نہ کیا کرو۔ حتیٰ کہ وہ بازار میں پہنچ جاوے۔ (اور وہاں بیعے) (بخاری کتاب البیوع)

۴۶۔ غلطی و بروزی کا سوال تو قرآن و حدیث میں کیسے اس اصطلاح یا اس سے ہم معنی لفظ کا تصور تو ایک طرف رہا قیاس نگاہ نہیں ملتا۔ نہ غزنی لغت میں اس غرض سے کوئی لفظ ہے۔ اور نہ قرن اول کے دین ادب میں اس کا وجود یا اس کی پرچھائیں کا نشان ملتا ہے۔

(چنانچہ لاہور ۸ جون ۱۹۶۷ء)

یہ بات صرف وہی شخص کہہ سکتا ہے۔ جس نے دیکھی قرآن کریم کی شکل دیکھی ہے اور احادیث کا نام ہی سنا ہے۔ اور یہ بھی چودہ سو سال کے اسلامی لٹریچر سے کوئی تعلق رکھتا ہے۔ اس لٹریچر کو اتنی ہی موش نہیں کہ خود اس کے سامعین ایسی باتیں سنکر اس کی جہالت پر سرپیٹ لیں گے۔ یہ نادان شاذ سمجھتے ہیں کہ دوسرے تمام مسلمان بھی اس کی طرح غلط سے کوڑے میں۔ اگر اس شخص نے ذرا بھی لٹریچر کا مطالعہ کیا ہوتا۔ تو اس کو یہ کہنے کی جرات نہ ہوتی۔ معلوم نہیں کہ بروز اور غلط سے آپ کیوں کہتے ہیں۔ علمائے اسلام نے یہ اصطلاحات قرآن و سنت کی روشنی میں وضع کی ہیں۔ البتہ ان صاحب کی طرح بعض کندہمنوں نے ان اصطلاحات کو غلط معنی پہنچانے سے ہوں تو اوز بات ہے۔ بروز اور غلط کے ہرگز استعمال رواج یا ملول رواج کے معنی نہیں ہیں۔ بلکہ ان الفاظ سے صوفی اور علماء کا صنف یہ مطلب ہے کہ اللہ تعالیٰ بعض انسانوں کو بعض دوسرے انسانوں کو جو پور پیدا کرتا ہے۔ تاکہ وہ خوبیاں از سر نو ظہور کرتی رہیں۔ اس کا مطلب ہرگز تناسخ کی طرح کوئی چیز نہیں ہے۔ بروز اور غلط کی شخصیات اس کے اصل سے بالکل الگ ہوتی ہے۔ یہ عمل اگر نہ ہو تو سنی دنیا میں جاہلی جنس رہ سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ جن لوگوں نے خاتم النبیین کے معنی غلط سمجھ رکھے ہیں۔ وہ بروز اور غلط کی حقیقت سے منکر ہیں۔ بروز اور غلط دو الگ الگ اصطلاحات استعارہ کہہ سکتے ہیں۔ قرآن و حدیث میں استعارہ کا استعمال عام ہے۔ جیسا کہ غالب نے بھی کہہ ہے۔

ہر جنید ہر مشابہ حق کی گفتگو

بقی نہیں ہے ساغر دینا کے بجز

عام زبان میں بھی ایسے الفاظ استعمال ہوتے ہیں۔ مثلاً کبھی جاتا ہے کہ فلاں اپنے باپ کا غس ہے، اس قسم کی حقیقت گو دینی اصطلاح میں بروز اور غلط کہا جاتا ہے۔ کون کون سا کتاب ہے کہ یہ اصطلاح قرآن و سنت کے خلاف ہے۔

اس ضمن میں ایک یہ بات بھی ان صاحب کی مدہوشی پر ایک دلیل ہے کہ ایک طرف تو یہ لوگوں کو کہتے ہیں کہ نبوت یا خاتم النبیین کے معنی پر بحث نہ کرو۔ اور دوسری طرف آپ ہی ایسے قول کی خلاف ورزی کر کے دلیل بازی شروع کریتے

ہیں۔ (باقی)

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۸ جون ۱۹۶۷ء

محض اشتعال انگیزی

یہ صاحب فرماتے ہیں:

"یہ بحث ہی غلط ہے کہ مرزا صاحب نبی تھے کہ نہیں؟ جو لوگ میرزا صاحب کی نبوت کا مفروضہ قائم کر کے نبوت کے مفہوم و مقصد پر بحث کرتے اور منظرہ دہاتے ہیں۔ بیسرا خیال سے وہ غلطی پر ہیں۔ سرور کائنات کے مقابل میں پہلے کبھی آدمی کو کھڑا کرنا۔ پھر اس کی تعظیم کرنا ایسا غلط ہے۔ جس سے سو ادب کا پہلو نکلتا ہے؟"

(چنانچہ لاہور ۸ جون ۱۹۶۷ء)

ہم اس کتاب میں ان صاحب کے ساتھ ہم آواز ہو کر کہتے ہیں کہ جو انسان سرور کائنات کے مقابل میں کسی آدمی کو کھڑا کرتا ہے۔ وہ نہ صرف سو ادب کا کھنجر ہوتا ہے بلکہ پرے درے کا کڈا ہے۔ آج ماہر گیتی نے کوئی ایسا بشر نہیں جانا۔ اور نہ قیامت تک جن کے گی۔ جو آپ کے مقابل کھڑا ہونے لگا۔ وہ لوگ جھوٹے ہیں جو یہ کہتے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود یا اللہ سرور کائنات سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل نبوت کا دعوے کیا ہے۔ ہم ایسے شخص کو جھوٹا سمجھتے ہیں۔ جو آپ کے مقابل نبوت کا دعوے کرے۔ اور جو ایسا الزام لگاتا ہے۔ وہ کڈا ہے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں دنیا میں پہلے پیدا ہوئے اور نہ آپ کے بعد کوئی ایسا انسان پیدا ہو سکتا ہے۔ جو ختم نبوت کی جہر کو توڑے۔ چنانچہ خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

ہر نبوت را برد شد اختتام
پھر آپ فرماتے ہیں۔

اگر خواہی دیدش عاشقش یا دش
محمد است برہان محمد

یعنی اگر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بلذات کی دلیل چاہتے ہو۔ تو آپ کے ساتھ محبت کرو۔ کیونکہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم آپ ہی اپنی دلیل ہیں نبی نوع انسان میں آپ بے نظیر ہیں۔ آپ کے مقابل کوئی انسان کھڑا نہیں کیا جاسکتا۔

اگر یہ شخص سمجھتا ہے یا دیدہ دانستہ دوسروں کو یہ نقطہ تصور دینا چاہتا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سید المرسلین خاتم النبیین سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل میں (بعد از بلذات) کوئی دعوے کیلئے تو اس کا جواب ہم صرف یہی دیتے ہیں کہ

لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْكَافِرِينَ

البتہ ان صاحب کا اگر یہ مطلب ہے کہ جہاں تک مطلق نبوت کا تعلق ہے کسی دوسرے کی نبوت کا ذکر کرنا غلطی ہے صحیح نہیں ہے۔ نبی تو ایک روایت کے مطابق آپ سے پہلے بھی ایک لاکھ چوبیس ہزار ہونے ہیں۔ اس لئے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مطلق نبوت میں شرف نہیں ہیں۔ بلکہ آپ کی انفرادیت خاتوا النبیین ہونا ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ چونکہ اس شخص کی غرض صرف جماعت احمدیہ کے خلاف اشتعال انگیزی کرنا ہے۔ اس لئے وہ اس مسئلہ کو ذہنی مسئلہ سے بنا کر سیاسی بنا چاہتا ہے۔ اور عوام کے جذبات کو ابھار کر ملک میں بد امنی کی فضا پیدا کرنا چاہتا ہے۔ اس لئے یہ جتنا سزا غلط ہے کہ ۴۲

اشاعت قرآن پاک اور تبلیغ اسلام کی غرض سے جماعت اسلامی کے زیر اہتمام

مارشس میں ایک نہایت کامیاب نمائش

”یہ ایک تاریخی نمائش ہے۔ اس کے ذریعے مارشس میں اسلام کی بہترین خدمت سر انجام دی گئی ہے۔“
(ایک مسلمان لیڈر)

(محکمہ مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر مبلغ اسلام و مقیم مارشس)

۱۰ فروری سے ۱۷ فروری ۱۹۶۷ء تک مارشس کے بہترین اور مرکزی (Pharos) میں جماعت احمدیہ مارشس کی طرف سے قرآن مجید سے متعلقہ ایک ایسی ہی تاریخی نمائش لگائی گئی ہے جس کا وقت کے سب سے ہزاروں سے زائد لوگوں نے اسے دیکھا اور خوب دیکھا کیونکہ ان کے نزدیک مارشس میں اپنی قسم کی یہ پہلی نمائش تھی جو بہترین رنگ میں منظم اور علم و عرفان کو بڑھانے کے لئے لگایا گیا ایک روحانی ماٹھے تھی۔ دہریت کو چھیننے اور خدا تعالیٰ پر ایمان پیدا کرنے کا مؤثر ترین ذریعہ تھی۔ قرآن مجید جسے آسمانی کتاب کو بہترین رنگ میں پیش کرنے اور اس کی تعلیمات کو نشان دار اور درکار باطن پر پیش کرنے پر احمدی مہمکن کو ہر طرف سے دلی مبارکباد پیش کی گئی جس طرح مسلمانوں کیلئے یہ اندیاد ایمان کا باعث ہوئی اسی طرح غیر مسلموں سے بھی قرآن مجید کے علم اور اس کی عظمت کا اعتراف کروانے کا باعث ہوئی۔

”سچ تو یہ ہے کہ اگر ہم اس نمائش کو نہ دیکھتے تو ساری عمر ہمارے دل پر ایک بوجھ سا رہتا یہ تھا اگر ان لوگوں کا بیان جو نمائش دیکھنے کے بعد انہوں نے احمدیہ مسلم مشن کی

افتتاح

نمائش کا افتتاح ۱۰ فروری بروز جمعہ المبارک شام کے ٹیکٹ پانچ بجے عمل میں آیا۔ برادر محمد صلیب صاحب جو اہر پرنسپل احمدیہ ایسوسی ایشن آف مارشس نے مہمانوں کو خوش آمدید کہتے ہوئے جلسہ کی کارروائی تمام قرآن پاک سے متعلقہ کرنے کا اعلان فرمایا۔ برادر حسن رضوان صاحب نے تلاوت کی۔ پھر برادر آدم علی بخش صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کلام ”جل جلالہ قرآن نور جان پرکمان ہے قر ہے چاند اوروں کا ہمارا چاند ہے“ خوش الحانی سے پڑھا۔ پھر خاک رنے ایڈریس پیش کیا جس میں بتایا کہ قرآن مجید کو ہم مسلمان اہم کتاب مانتے ہیں مگر کبھی

دنیا کی سب سے سبب اور دنیا کے تمام نبیوں پر بھی ایمان لائے ہیں اور آیت ”فیتھا کتباً فی سماء“ کے مطابق یہ بھی مانتے ہیں کہ پرانی کتب کی سبب اچھی تعلیمات قرآن مجید میں محفوظ کر دی گئی ہیں اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو ساری دنیا کے لئے رحمتہ اللعالمین بنا کر بھیجا گیا۔ پھر قرآن مجید کے نزول اور تدوین کی تاریخ بیان کرتے ہوئے آیت قرآنی ”وَإِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَإِنَّا لَهُ لَحَافِظُونَ“ کی عملی تفسیر بتائی کہ کس طرح سرور کونین جیسے شعبہ اسلام کو بھی اپنی کتاب میں یہ اقرار کرنا پڑا ہے کہ واقعی قرآن مجید میں کوئی لفظی تبدیلی آج تک نہیں ہوئی۔ نیز قرآن کے معنی ایسی کتاب کے ہیں جو بشریت پر بھی جائے اور اس کا اعتراف مشہور عالم جرمن مشرقی مسٹر لڈکے نے بھی کیا ہے کہ اس وقت کی کتابوں میں سے سب سے زیادہ پڑھی جانے والی کتاب قرآن مجید ہے۔ رانسکی گلوبل میڈیا برٹانیا کا جلد ۱۲ (۱۹۶۹ء)

خاک رنے ایڈریس کے آخر میں بتایا کہ اللہ تعالیٰ اس آسوی زمانہ میں قرآن مجید کی اشاعت کے لئے جماعت احمدیہ کی غیر معمولی تائید کر رہا ہے اور اب احمدیہ مسلم مشن دنیا کے کونے کونے میں قرآن مجید کو اس کی اہم زبان عربی کے علاوہ اس کے تراجم مختلف زبانوں میں پھیلا رہے ہیں۔ اور قرآن مجید جو دنیا کی ساری مشکلات کا حل پیش کرتا ہے۔ یقیناً ہمارے زمانہ کے لوگوں کی رہنمائی بھی کرنے میں کامیاب ثابت ہوگا۔

ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے وزارت تعلیم کے سیکرٹری مسٹر یون شوب نے نہایت مؤثر تقریر فرمائی اور قرآن مجید کے نزول کے بعد عربوں کی تاریخ بیان کرتے ہوئے ان کی مختلف علوم میں ترقی اور ان کی لیڈر شپ کو تاریخ میں ۱۰

کیا۔ حدیث اُطْبُووا لَعَلَّكُمْ وَرُكُوْا كَانِ بِاللَّيْتِيْنَ كَانَتْ كَرِهِيْ كِيَا اور بتایا کہ قرآن مجید نے علم کی تحصیل پر بہت ہی زور دیا ہے پھر یہ بھی بتایا کہ تم لوہار سے طاقتور ہے“ کا مقولہ بھی قرآن مجید کی تعلیم کا خلاصہ ہے۔ آخر میں انہوں نے یہ بھی کہا کہ مجھے بالکل تعجب نہ ہوگا۔ اگر قرآن مجید کی سادہ اور پاک تعلیم پر عمل کرنے کے نتیجے میں مسلمانوں کو ماضی کی کسی ترقی حاصل ہو جائے۔

بعد صدر محترم کے ارشاد پیر خاکسار نے مسٹر Burenchabay کی خدمت میں اپنے اخبار احمدیہ کے کاغذ خاص قرآن مجید نمبر پیش کیا جو اس نمائش کے موقع پر شائع ہوا تھا۔ اس کے بعد سب دوست نمائش گاہ کی طرف بڑھے۔ اور بڑے شوق کے ساتھ اسے دیکھنے لگے۔

نمائش گاہ

مختلف چیزیں ایک فرینڈ سے سجادی گئی تھیں کہیں تو خاص قسم کے میزوں پر ۱۲۵ عدد قرآن مجید تقسیم کے رکھے ہوئے تھے اور کہیں مختلف تختیوں (Display Boards) پر مختلف قسم کے چارٹس سجائے گئے تھے مثلاً ۸۰ قسم کے آرٹ چارٹس سے قرآنی تعلیمات کو باقاعدہ پیش کیا گیا تھا اور ۶۷ آیات قرآنی کا ترجمہ خوبصورت طور پر نمایاں لکھا ہوا تھا۔ پھر ۲۸۲ فولڈز کے ذریعہ سے اس زبردست روحانی انقلاب کا پتہ چل رہا تھا جو قرآن مجید کی اشاعت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو دنیا میں برپا کرنے کی توفیق دے رہا ہے۔ ۲۱۳ کتابیں مختلف زبانوں میں بھی قرآن مجید سے تراشیں کو دعوت مطالعہ دے رہی تھیں۔ ایک میز پر کتبہ ابناء اللہ کا ہاتھ سے بنا ہوا سامان بھی تھا۔ مختصر یہ کہ ہال کے دروازے پر سبز

اور نئے نہایت سلیقے سے مزین تھے۔ ہال میں داخل ہوتے ہی ایک خاص (Guide) رہنمائی کے لئے لگے ہوئے بڑھتا اور خوش آمدید کہتا سب سے پہلے خود اور اس کا ترجمہ والا بورڈ دکھایا جاتا پھر فارسی کا نظارہ نظر آتا جہاں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر آج سے ۴۰۰ سال قبل نزول قرآن شروع ہوا پھر اسی کے ساتھ سورہ فاتحہ کو عربی کے ساتھ اردو انگریزی۔ فریج۔ تامل۔ چینی اور ہندی میں تراجم کے ہمراہ پیش کیا گیا۔ یہ وہ نمایاں جن کی طرف منسوب ہونے والے لوگ یہاں آباد ہیں اس لئے ہر ایک زائر اپنی مادری زبان میں قرآن مجید کی چند آیتیں دیکھ کر خوش ہو جاتا یہاں دائیں طرف قرآن مجید (مکمل) ایک صفحہ پر آویزاں تھا جس کو پڑھنے کے لئے خاموشی کا شہنشاہ بھی ساتھ ہی لٹکا نظر آ رہا تھا پھر مشفق علوی کے مطبوعہ قرآن مجید میں کامیاب دکھانا۔ ۱۵ اور قادیان کے علاوہ تاج پٹی شیخ غلام علی آف لاہور۔ عرب اور مصر کے مطبوعہ قرآن مجید مختلف سائزوں میں موجود تھے۔ اگلے میز پر قرآن مجید کے مختلف زبانوں میں تراجم لوگوں کو دعوت فخر دیتے کہ کس طرح چھوٹی سی جماعت احمدیہ نے دنیا کی اہم زبانوں انگریزی۔ ڈچ۔ جرمنی۔ ڈینش۔ سویڈش۔ سویٹزرلینڈ۔ لوگنڈی۔ سپہلی وغیرہ میں قرآن مجید کا ترجمہ کر کے شائع کر دیا ہے اور دو کہ بہت سے تراجم تھے جن میں نمبر منیر کو لوگوں نے نہایت دلچسپی اور شوق سے دیکھا۔ ایک میز پر برلن میوزیم میں سے ساتویں صدی کے تحریر شدہ قرآن مجید کی فولڈ بھی نمایاں تھیں جو مقامی جرمن کونسل کے ذریعہ سے جرمن گورنمنٹ نے بھجوا دیں۔ اسی طرح روسی حکومت نے بھی ہاشمندی میں عالی میں چھاپا ہوا قرآن مجید بھی بھجوا یا جس کو خاص اہمیت پریس نے بھی دی۔

ذرا آگے بڑھنے پر گائیڈ ایک چارٹ بائیسویں کی طرف اشارہ کرتا جو چھ حصوں میں بٹا ہوا تھا اور سورہ زاریات کی چند پہلی آیات

وَالَّذِي نَزَّلْنَا
فَاَلْحَمْدُ لِلَّهِ
فَاَلْحَمْدُ لِلَّهِ
فَاَلْحَمْدُ لِلَّهِ
فَاَلْحَمْدُ لِلَّهِ

کی تفصیلی نہایت ہی آسان پیرا یہ پیش کی گئی تھی اور بتایا کہ یہ پیشگوئی آج کن چیزوں کے ذریعہ سے پوری ہو گئی ہیں۔ اہل فکر کے لئے یہ بہت ہی دلچسپی کا باعث تھا۔

جامعہ نصرت ربوہ میں سائنس بلاک کے لئے چندہ کی تحریک

(حضرت سیدہ امینہ صا حیدہ ایم۔ آ۔ صدر لجنہ اماما اللہ مرکز ربوہ)

گزشتہ اعلان میں ہمیں جامعہ نصرت ربوہ میں سائنس بلاک کے لئے چندہ کی تحریک حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی اجازت سے کر چکی ہیں۔ شوری کی موقع پر ممبران انشورحی نے سفارش کی تھی کہ لجنہ اماما اللہ کی ابتدائی اختراعات کا پچاس فیصد حصہ ادا کرے تو زمانہ کالج میں سائنس کی تعلیم اس سال سے جاری کر دی جائے جسے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ازراہ شفقت منظور فرمایا تھا۔ جب سے جامعہ نصرت جاری ہوا ہے احباب جماعت لکھتے رہتے ہیں کہ کالج میں ایف۔ ایس سی کلاسز بھی کھولی جائیں تا وہ احباب جو اپنی بچیوں کو سائنس پڑھانا چاہتے ہیں یہاں تعلیم کے لئے بچیوں کو بھیجو سکیں اور سائنس کی تعلیم کیلئے ساتھ وہ وہی تعلیم اور تربیت بھی حاصل کر سکیں۔

محمد نذاب ایف۔ ایس سی کلاسز کے اجراء کا فیصلہ ہو چکا ہے لیکن ابتدائی اختراعات کا پچاس فیصد ایسی ہی پیپر ہزار روپے مستورات نے دینے ہیں اس سلسلہ میں سب سے پہلا وعدہ ایک ہزار کا حترمہ قمر صاحبہ بیگم ڈاکٹر کرنل عطاء اللہ صاحب لاہور کی طرف سے موصول ہوا ہے۔ جزا ہا اللہ احسن الجزاء۔

سب احمدی بہنوں کی خدمت میں ان سائنس ہے گو وہ بھی اس تحریک میں حصہ لیں۔ اگر ایک بڑی تعداد ایک ہزار روپے دینے والی خواتین کی اس تحریک میں حصہ لے لے تو صرف ان کے چندہ سے بھی رقم پوری ہو جاتی ہے۔ یہ رقم اسی سال ادر بہت جلد وصول کرنی ہے تاہم اکتوبر تک جماعت اور لیبارٹری مکمل ہونے پر کلاسز شروع ہو جائیں۔

میں اپنی بہنوں سے امید رکھتی ہوں اور خصوصاً ان طالبات سے جو جامعہ نصرت کی سابقہ طالبات ہیں کہ وہ اس تحریک میں فراخ قلبی سے حصہ لے کر اپنے والی بچیوں کے لئے تعلیمی سہولت بہم پہنچانے کا موجب بنیں گی۔ ایک زندہ قوم کی خواتین کی زندگی کا لاٹھ بھی یہ ہے کہ وہ اپنی قربانیوں سے اپنی دائمی زندگیوں کا ثبوت دیں تاکہ انہی نسلیں ان کے نام کو عزت و احترام سے یاد رکھ سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے۔

عہدہ داران لجنات کی طرف سے میں جلد اس سلسلہ میں وعدہ جات اور وصولی کی منتظر رہوں گی۔

خالکسار

مریم صدیقہ صدر لجنہ مرکز ربوہ

امتحان ناصر ات الاحمدیہ

ناصر ات الاحمدیہ کال کادوسرا امتحان انشاء اللہ تعالیٰ ستمبر کے پہلے ہفتہ میں منعقد ہوگا۔ امتحان کے لئے نصاب درج ذیل ہے۔ تمام سیکرٹریاں انہی سے بچیوں کو اس نصاب کی تیاری کرہ انہیں اور کوشش کریں کہ زیادہ سے زیادہ بچیاں امتحان میں شامل ہوں۔

- چوٹا گروپ :- (۱) کتاب ہمارا آقا بقیہ نصف (۲) القیامت کے بعد کی نماز باجرم (۳) سونے کی دعا۔ کھانا کھانے کی دعا۔ مسجد سے نکلنے کی دعا۔
- بڑا گروپ :- (۱) احمدیت کی مختصر تاریخ (نصف آخر)
- (۲) قرآن کریم پہلا پارہ۔ نصف آخر با ترجمہ۔
- (۳) سوکھ اٹھنے کی دعا۔ چاند دیکھنے کی دعا۔
- کشتی میں بیٹھنے کی دعا۔

(سیکرٹری ناصر ات الاحمدیہ)

ان چاروں سے اوپر ملے حروف میں پڑھے سے تیار شدہ چارٹس بھی تھے مثلاً کلمہ طیبہ لا اِلهَ اِلاَّ اللهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللهِ دیا ترجمہ هَذِهِ لِبَاسٌ لَكُمْ وَ اَنْتُمْ لِبَاسٌ لَهَا۔ میں تیر کی تبلیغ کو دنیا کے کٹاروں تک پہنچانے کا وقیرہ۔ یہ سب لجنہ اماما اللہ نے تیار کروائے تھے۔ انہی چارٹوں کے درمیان خانہ کعبہ اور اس کے ماحول کا نظارہ ایک آرٹسٹ نے پیش کیا تھا جو گویا دوسرے لوگوں کو دعوتِ حج سے رہا تھا۔ یہ اتنا دلچسپ چیزیں تھیں کہ ان کو پھوڑ کر آگے جانے کو دل نہ چاہتا تھا مگر تجھے سے لوگوں کا ایجوکے جانے پر مجبور کر رہا تھا۔ سورہ ہنکوں کی آیات

وَاذْكُرْ اِنَّ الْعَشِيْرَ مَعْطٰتٌ
صَا ذَا الْبِحَارِ سُبْحٰتٌ
وَاذْكُرْ اِنَّ السَّمٰوٰتِ كَسِبٰتٌ
وَاذْكُرْ اِنَّ جَحِيْمٌ سُبْحٰتٌ

کی تفسیر خوبصورت رنگین چارٹوں اور تصاویر سے پیش کی گئی تھی۔

اس کے بعد اقوام متحدہ (U.N.O) خود ایک کی مشکلات کا حل۔ ایچ ایم اور اسکے اختراعات۔ اسلام اور سائنس اور

کلمہ طیبہ اور قرآنی تعلیم اور پیشگوئیوں پر مشتمل بیسیوں چارٹس تھے اور ساتھ ہی ساتھ مختلف ملکوں میں احمدی مسلم مشنوں کی تصاویر تھیں جو ایک عمدہ ترتیب کے ساتھ پیش کی گئی تھیں۔ اور قرآنی جمیڈ کی اشاعت کے نتیجہ میں جو زبردست انقلاب دنیا بھر میں آ رہا ہے اس کا زندہ ثبوت پیش کر رہی تھیں۔ ان تصاویر کے ساتھ ساتھ قرآنی آیات بھی پیش کی گئیں جن کو ساتھ ملا کر پڑھنے سے تصاویر کی اہمیت تھوہ واضح ہو جاتی تھی۔ زمین و آسمان میں ایک ہی چیز تھیں جو یورپ۔ افریقہ اور ایشیا کی تیس چالیس زبانوں میں لٹریچر نائٹریں کی توجہ کا باعث بنا ہوا تھا۔ اس چیز سے گزر کر تین اور مزید بھی تھے جن پر

ایک اور بہت ہی دلچسپ چارٹ تھا جس میں قرآن مجید سے آحضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے قبل کے تاریخی واقعات خوبصورت انداز میں پیش کئے گئے تھے ایک واقعہ حضرت عیسیٰ ابن مریم کا صلیب سے بچ کر سر زمین کثیرتہ نظر میں آنے کا تھا جس کی تصدیق موجودہ زمانہ میں کی شواہد سے بھی پیش کی گئی تھی اس چارٹ میں مسلمانوں کے علاوہ عیسائیوں کو بھی بے حد دلچسپی تھی چنانچہ ہر وقت وہاں لوگوں کا مجمع لگا رہتا۔

ان سب تفصیلات کا خلاصہ ایک نقشہ کی شکل میں بھی پیش کیا گیا تھا نقشہ دنیا کا تھا جس پر موجودہ زمانہ میں اسلام اور قرآن مجید کی اشاعت کے مراکز نمایاں کئے گئے تھے۔ اس نقشہ کے اوپر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے تینوں خلفاء کا تصاویر تھیں۔ اور بتایا گیا کہ ان لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نیا بت میں اشاعت قرآن کے لئے کھڑا کیا ہے۔ انصار خدام اور اطفال نے گائیڈز کا کام اس شان وار طریق سے سر انجام دیا کہ کوئی زائر بھی متاثر ہوئے بغیر نہ مساجد کا ثبوت احمدی مسلم مشن آف نائٹریں اور مساجد میں ہیں جن پر باہر جلتے وقت زائرین نے اپنے تاثرات قلمبند کئے۔

(باقی)

نتیجہ امتحان ناصر ات الاحمدیہ۔ بڑا گروپ

ناصر ات الاحمدیہ کے امتحان میں ۲۵ لجنات کی ۴۰ بچیوں نے شرکت کی۔ اول۔ دوم سوم پوزیشن حاصل کرنے والی بچیوں کے نام درج ذیل ہیں۔

اول :- امرا الکرم دہم سی۔ ربوہ
مینہ اختر جہلم

دوم :- فریدہ بیگم دوالمیال جہلم
سورہ۔ نسرین بشیر سرگودھا

انظر تعالیٰ یہ کامیابی ان سب بچیوں کے لئے مبارک کرے اور انہیں مزید دینی و دنیوی ترقیات عطا کرے۔ آمین۔

(سیکرٹری ناصر ات الاحمدیہ)

یوم خلافت کی تقریب پر مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے جلسے

برہمن پڑیہ (مشرق پاکستان) ۲۰/۵/۶۶ کو بعد نماز عصر جلسہ شروع ہوا جلسہ کی کارروائی ذریعہ صدارت مولوی ولی الرحمن صاحب شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد اجتماعی دعا کی گئی۔ بعد ازاں پہلی تقریب جناب نور شہزاد صاحب سے ہوئی۔ دوسری تقریب خاکسار خاندق احمدی سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم برہمن پڑیہ نے کی۔ تیسری تقریب جناب محمد ادریس صاحب قائد صدام الاحمد برہمن پڑیہ نے کی۔ چوتھی تقریب جناب غلام مہدی صاحب منادم ایڈووکیٹ نے کی۔ آخری تقریب جناب علی اکبر صاحب نے کی اس کے بعد دعا ہوئی۔

(سناٹ رفاوق احمدیہ سلسلہ امیر) جماعت احمدیہ لاہور

۲۸ مسجد دارالذکر ذریعہ صدارت چوہدری محمد اسد اللہ خاں صاحب امیر جماعت احمدیہ جلسہ منعقد ہوا بہن اراکین کی تشریف آوری مرد اور عورتیں خدا کے فضل سے نہایت ذوق شوق سے اس مبارک جلسہ میں شریک ہوئے۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد محترم مولانا دوست محمد صاحب شاد نے خلافت تاشکی تحریکات کے متعلق نہایت شرح و بسط سے تقریر کی۔ نیمی القرآن، فضل عمر فودلین، وقف، چارہنقی، مجلس مریویاں، وقف مہدیہ میں بچوں کے ساتھ ہی ہوئے کی تحریک۔ حضرت امیر المؤمنین کے خاندان کعبہ کے متعلق خطبات پر اس کے بعد محترم جناب خاضی محمد نذیر صاحب لائبریری ناظر (صلاح و درست) نے تقریب فرمائی۔ جس میں خلافت کی برکات پر مفصل روشنی ڈالی۔ آپ کے بعد مولانا محمد نذیر صاحب امرتسری سابق شیخ ازبکستان کا ذکر سے خلافت کے متعلق اپنی ایک نظم پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد حضرت مولانا ابراہیم اللہ صاحب مائندھری نے تقریب فرمائی جس میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی طرف اور اس کا بولنا ہونے کا ذریعہ محض خلافت ہی ہے لفظوں میں بیان فرمایا اس کے بعد خاکسار نے مختصر تقریر کی جس میں احباب کو خلافت سے وابستگی کے متعلق عہد کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں محترم جناب صدر مہدی صاحب میں خلافت احمدیہ کی برکات کا ذکر

خزایہ صوفیہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے عہد کی برکات کو ذکر فرمایا۔ پھر خلافت تاشکی کے قیام کے وقت حدائق علی گنجی کے نشیروں کا ذکر فرمایا اور بعد میں جلال صاحب نے ایک شعر پڑھا۔

ملک عبد اللطیف سنگھ

سر سیکرٹری (صلاح و درست)

ساہیوال ۲۸ مئی بروز اتوار جماعت احمدیہ ساہیوال کا یوم خلافت کی تقریب پر ایک جلسہ مسجد مبارک ساہیوال میں ذریعہ صدارت مکرم ڈاکٹر عطا الرحمن صاحب امیر جماعت احمدیہ ساہیوال منعقد ہوا۔ ناز مغرب کے بعد جلسہ کی کارروائی تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوئی۔ محترم امیر صاحب نے جلسہ کی عرض و خفا بیان فرمائی۔ بعد ازاں مکرم محمد اکرم الحق صاحب خطاب نے خلافت کا مقام اور اس کی اہمیت پر ایک مفصل پڑھ کر سنایا۔ ان کے بعد مکرم محمد سعید احمد صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی سیرت کے موضوع پر تقریب فرمائی۔ ان کے بعد مکرم مرزا احمد بیگ صاحب نے مقام خلافت اور ہماری ذمہ داریوں کے موضوع پر بچر دیا۔ ان کے بعد خاکسار نے خلافت تاشکی کی خصوصیات پر تقریر کی۔ آخر میں محترم صدر صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مبارک کردہ تحریکات کے موضوع پر حاضرین سے خطاب فرمایا۔ مستندات نے بھی جلسہ کی کارروائی سنی۔ جب کہ آج ہی گزشتہ کا ایک بھر پور اجلاس یوم خلافت کے سلسلہ میں بھی ہو چکا تھا۔ اور جس میں تقریباً تمام مستندات شریک ہوئی تھیں۔

(لطیف احمدی سہیوال)

یہاں لکھنؤ ۲۸ مئی ۱۹۶۶ کو نماز عشاء بعد یوم خلافت منایا گیا۔ جو کہ اللہ تبارک و تعالیٰ کے فضل و کرم سے کامیاب رہا۔ الحمد للہ اس جلسہ کی صدارت خاکسار کی ہے۔ جن دستوں نے اس میں حصہ لیا ان کے اسرار کو ہی مندرجہ ذیل ہیں۔ تلاوت و نظم کے بعد خلافت کی اہمیت پر مکرم غلام نبی صاحب نے نظام خلافت پر محکم اندر (رحمات مجاہد شریفی) نے خلافت پر حکم شیخ (دربار انیس) صاحب نے خلافت احمدیہ اور ہماری ذمہ داریوں پر خاکسار نے خطاب فرمایا اور بعد میں

ہمارے دکلاء۔ ڈاکٹر اور پیشہ ور حضرات کو خبر فرمائیں

سیدنا حضرت اقدس المصلح الموعود نور اللہ مرقداہ واعلیٰ درحابتہ فی الخیر نے تعبیر مساجد مہنگہ بیرمن کے لئے دکلاء۔ ڈاکٹر اور پیشہ ور حضرات کے لئے ایک شعر منظر فرماتے ہوئے فرمایا:-

"تجویز یہ ہوئی تھی کہ پیشہ ور لوگ یعنی دکلاء۔ ڈاکٹر اور کٹر میڈیکل وغیرہ بیٹھے اپنے گزشتہ سال کی آمد معین کریں۔ اور پھر اس تعیین کے بعد ان کے سالانہ آمد پر جو بیادقی ہو اس کا دسواں حصہ دیکھ لیں۔ اس طرح مرزا عبدالحق صاحب کی تجویز کے مطابق جسے بعد میں دکلاء اور ڈاکٹروں کے مان لیا تھا یہی فیصلہ ہوا تھا کہ علاوہ سالانہ آمد کی زیادتی کا دسواں حصہ دینے کے وہ بجائے سال کے پچھلے ہینڈ یعنی مادمسی کی آمد کا پانچ فی صدی سجدہ فستہ میں داخل کریں۔"

اللہ تعالیٰ کے ہمارے دکلاء۔ ڈاکٹر اور دیگر پیشہ ور حضرات کے اموال میں اس قدر برکت دے کہ وہ اس کی راہ میں بڑھ چڑھ کر اپنے عزیز اموال کو خرچ کر نیا لے سکیں۔ تاکہ ان کے نتیجے میں ہم اپنے پیارے آقا حضرت المصلح الموعود کے سبب ذیل منشا کو حاصل کر سکیں اور ان کے لئے دعا کریں۔

"ہم نے تمام غیر مہنگہ میں مساجد بنائی ہیں۔ یہاں تک کہ دنیا کے چوتھے چوتھے سے اللہ تبارک و تعالیٰ کے لئے دعا کریں۔ اور تمام غیر مہنگہ مالک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عطا شدہ زمینوں میں داخل ہوجائیں۔"

(دیس رسالہ اول تحریک عبودیت راجد)

طریقیہ اور پیٹریکول لائبریریوں کا اتحاد

شراکت۔ ٹریننگ تقویہ میں اور عملی کام میں ہوگی اس کورس کا ۷ ماہ کا پروگرام ۳۰ - فیس کوئی نہیں ہوگی۔ وہاں سنہ وغیرہ کا انتظام خود کرنا پڑے گا۔ تعلیمی قابلیت۔ ڈبل کے درجہ تک تجربہ دو سال بطور گریڈیا کلینٹر ٹریکٹر اور نوات و صفائی کی آخری تاریخ ۱۹۶۶۔ ۱۰۔ ۶۔ ۷۔ ۸ ناظر تعلیم

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ مولوی محمد دین صاحب شاہ کا بازو ٹوٹ گیا تھا۔ ابھی تک آدم نہیں آ رہا نیز خاک رکے لئے پریٹ بٹل سے منگی کے لئے درخواست دعا ہے (شریف احمد رازی دفتر الفضل راجد)
- ۲۔ میرا بچہ عبدالصمد اور چھوٹی بچی نیز میری بیوی عارفہ بیگم صاحبہ کافی عرصہ سے بیمار ہیں۔ عبدالصمد علیہ وسلم خفقہ خفقہ طبع ٹھہرا کر۔
- ۳۔ میرا اہلیہ مبارکہ بیگم طاہرہ تقریباً چھ ماہ سے شدید بیمار ہے اور لاہور میں ذی علاج ہے چھوٹے چھوٹے بچوں کے سبب مجھے سخت ذمیگی اذیت کا سامنا ہے (شیخ محمد بشیر آزاد شاہی پبلیکیشن جماعت احمدیہ ہندویہ)

ضروری تصحیح

الفضل مودھلم جون ۱۹۶۶ء کے صفحہ ۹ پر شہادت کے عنوان کے تحت ذیلی عنوان "مطہرہ محمدیہ کے لئے خلیفہ اللہ تعالیٰ" میں ایک جگہ "تشریح" لکھا گیا ہے اور درجہ ۱۸۳۳ "جو وہاں سن چھری ہے" اصحاب تصحیح فرمائیں۔

وعلیٰ نعم البدل

مکرم برادر مک غلام احمد صاحب سیکرٹری وقت عبودیت نے صلح نظر ہائیکر کو اللہ تعالیٰ نے ۱۹۶۴ کو کراچیکا عطا فرمایا تھا جو پڑھ کر کو فوات پانگیا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون اصحاب جماعت کی خدمت میں رقم اربا کی درخواست ہے نیز اللہ تعالیٰ والہ دین کو اس حد سے توجہ و درایت کی توفیق دے کہ وہ محمد اکرم حق صاحب کی طرف سے رقم اربا کی درخواست کو منظور کر لیں۔

بیشتر عرب نمائندگان نے امریکہ اور بریتانیہ سے سفارتی تعلقات منقطع کر لئے

عرب نمائندگان اور اسرائیل کے تمام محاذوں پر گھسان کی جنگ، بیت المقدس میں دست بردار جنگ

اسرائیلی فوج کے ایک پورے بریگیڈ کا صفایا شامی فوج کا اسرائیلی بستی پر قبضہ،

قاہرہ، ۷ جون۔ متحدہ عرب اہل عمان کے اعلامیہ کے مطابق امریکہ اور برطانیہ مشرق وسطیٰ کی جنگ میں کود پڑے ہیں۔ ان کے تین طیارہ بردار جہازوں کو فضائی تحفظ دینے کا کام مسترد کر دیا اور امریکہ سے انجم دہے رہے ہیں۔ مزید برآں شام میں پکڑے جانے والے ایک اسرائیلی جہاز سے پتہ چلا ہے کہ امریکہ اور برطانیہ نے جنگ شروع ہوتے سے پہلے اپنے مقررہ بمبار بھیجے تھے جنہوں نے لیبی میں متحدہ عرب جمہوریہ پر ہتھیاروں کے حملے کو ذمہ دہن دیا ہے۔ اور امریکہ اور برطانیہ نے اس الزام کو بے بنیاد قرار دیا ہے کہ انہوں نے مشرق وسطیٰ کی جنگ میں کسی قسم کی مداخلت کی ہے۔

جمہوریہ شام عراق۔ الجزائر سوڈان اور یمن نے امریکہ سے سفارتی تعلقات منقطع کر لئے ہیں۔ ان کے ساتھ ساتھ عراق اور سوڈان نے برطانیہ سے بھی اپنے سفارتی تعلقات توڑ لئے ہیں۔ مشرق وسطیٰ میں عرب ملکوں اور اسرائیل کے درمیان زمین اور فضا میں گھسان کی جنگ جاری ہے۔ عرب ملکوں کی فوجیں دشمن پر کاری ضربیں لگا رہی ہیں۔ متحدہ عرب جمہوریہ اور عراق کی فوجیں سزیرہ ناسینا میں جوالی حملہ کر کے شہر کے زیر دست آرائی

صندوقوں سے عرب ملکوں کے سرایوں کے نام ایک پیغام میں امریکہ اور برطانیہ کی طرف سے "خوش اور رضائی مداخلت کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے کہ یہ مسئلہ طور پر ثابت ہو گیا ہے کہ کامیابی اور برطانیہ اسرائیل کی طرف سے جنگ میں مداخلت ہو گئے ہیں۔ صدر ناصر نے عرب ملکوں سے کہا ہے کہ وہ صورت حال میں اس خطرناک تبدیلی کے خلاف مشترکہ لائحہ عمل اختیار کریں۔ صدر کی اطلاع منظر ہے کہ امریکہ اور برطانیہ کی جنگ میں مداخلت کے بعد متحدہ عرب

مشرق وسطیٰ میں فوری طور پر جنگ بند ہونی چاہیے

سلاطین کو نسل نے منفقہ طور پر قرار دیا منظور کر لی

یورا کے بحران اور تمام متحدہ کی سلاطین کو نسل نے آج صبح منفقہ طور پر طے کیا۔ مشرق وسطیٰ میں فوری طور پر جنگ بند ہونی چاہیے۔ کو نسل نے ایک قرارداد کے ذریعہ تمام متعلقہ ممالک سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ جنگ بند کرنے کے لئے فوری اقدام اٹھائیں، اور تمام فوجی سرگرمیاں ختم کر دی جائیں۔ یہ قرارداد آج صبح کو نسل کا اجلاس دوسری بار شروع ہونے کے بعد جاری دیرینہ منظور ہوئی۔ ایلا اجلاس خصوصی دیر جاری کرنے کے بعد بحالی عمل دہشت گردی کے لئے ملوثی کو دیا گیا تھا ان شہروں کے دوران امریکہ اور روس کے درمیان قرارداد کے مسودے کے بارے میں اتفاق رائے ہو گیا۔ قرارداد میں صورت جنگ بند کرنے پر زور دیا گیا ہے اور یہ نہیں کہا گیا کہ تمام فوجیں ان شہروں پر واپس چلیں تو ہمیں جہاں وہ جنگ شروع ہونے سے قبل موجود رہا کے بند تھیں۔

تذکرہ کی ہے کہ اسرائیلی فوجوں سے اردن کے علاقے جنین پر قبضہ کر لیا ہے۔

پاکستان نے عربوں کو مادی امداد دینے کا اعلان کر دیا

عربوں کی امداد ہمارا فرض ہے اور ہم اسے پورا کریں گے (صدر ایوب)

صدر ایوب نے اسرائیل کے خلاف عرب ممالک کو اخلاقی سیاسی اور مادی امداد دینے کا اعلان کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اسرائیل نے عرب جمہوریہ پر ایلا جارحانہ حملہ کیا ہے جو کبھی جنگ میں تبدیل ہو سکتا ہے۔ پاکستان کا فرض ہے کہ وہ ساری دنیا کے مسلمانوں کے جائز موقف کی حمایت کرے اور ہم اپنا فرض بخوشی ادا کریں گے۔ وہ کل جنگی کے ہوائی اڈہ پر باخار توپوں سے اپنی حیثیت کر رہے تھے۔ صدر تین دن کے دورہ پر کوئٹہ پہنچے ہیں۔

صدر نے کہا عرب ممالک پر ہیں اور ہم ان کی ملکی حمایت کرتے ہیں۔ پاکستان کی مسئلہ پالیسی ہے کہ دنیا بھر کے مسلمانوں کے مفادات کی جانگاہت کرے۔ اور ہم اپنی اس عظیم ذمہ داری کو نبھانے کا عزم رکھتے ہیں۔ اور اس سے کبھی موہ نہیں ہو سکتی۔ ہم اعلان کر چکے ہیں کہ ہماری تمام جمہوریہ اور عربوں کے ساتھ ہیں۔ ہم ان کے مفادات کا علم ہے اور ہم انہیں ہر قسم کی امداد دیں گے۔ ایک اخبار کی نمائندگی نے صدر سے پوچھا کہ کیا جمہوریہ عربوں کو ان کی موجودہ جنگ میں مادی امداد بھیجے گا۔ صدر نے اس کے جواب میں اعلان کیا کہ اگر مادی امداد مانگی گئی تو پاکستان اس پر مستعدی سے عمل کرے گا۔ کیونکہ ایسا کرنا ہمارا فرض ہے۔ ہم عربوں کی ہر ممکن امداد کے لئے تیار ہیں۔

قاہرہ ریڈیو کا اعلان

قاہرہ، ۷ جون۔ امریکہ اور برطانیہ کی طرف سے جنگ میں مداخلت کے بعد تمام عرب ریڈیو نے برابر عربوں سے کہا کہ وہ عرب دنیا میں اپنی تنصیبات کو تباہ کر دیں اور اس کے مفادات کو جیسے اٹھا چھینیں۔

عراق کویت الجزائر نے امریکہ اور برطانیہ کو تیل کی سپلائی بند کر دی

صدر ناصر نے تمام جہازوں کے لئے نہر سویز بند کرنے کا حکم دیا

قاہرہ، ۷ جون۔ عراق کویت اور الجزائر نے امریکہ اور برطانیہ کو تیل کی سپلائی بند کر دی ہے۔ ان تینوں ممالک کی حکومتوں نے اس سلسلے کے بعد کہ امریکہ اور برطانیہ اسرائیل کے خلاف جنگ میں شامل ہو گئے ہیں۔ تیل کی فراہمی بند کرنے کا اعلان کیا ہے۔ ادھر صدر ناصر نے نہر سویز بھی ختم کرنے کا حکم دیا ہے۔

کہ وہ عربوں میں برطانیہ کے مفادات کو تیل کے کارخانہ کو تباہ کر دی اور دوسرے برطانوی کارخانوں کو تباہ کر دی اس کے علاوہ عربوں میں برطانوی ہوائی اڈہ کو بھی تباہ کر دیں۔

عراق کے صدر صدام حسین نے امریکہ اور برطانیہ کو تیل کی سپلائی بند کر دی جائے اس حکم کے تحت بحیرہ مدیترہ تک تیل لے جانے والی بائیں لائن بند کر دی گئی ہے۔ بغداد ریڈیو نے اس فیصلے کا اعلان کرتے ہوئے کہا ہے کہ اس سلسلے میں عربی مزید اہم اقدام کئے جائیں گے۔ بغداد ریڈیو نے الزام لگا ہے کہ امریکہ اور برطانیہ نے اردن کے خلاف اسرائیلی فوجوں کو فوجی امداد فراہم کی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ عراق نے عربوں کے خلاف اسرائیلی حمایت کرنے والوں کو تیل کی سپلائی بند کر دی ہے۔ کویت اور الجزائر نے بھی امریکہ اور برطانیہ کو تیل کی سپلائی بند کرنے کا اعلان کیا ہے۔ یمن کے عربوں کے باشندوں نے پوزر دی ہے۔